

# Стройка

Орган партбюро, завкома и дирекции завода

№ 17 | Воскресенье, 26 апреля 1942 г. | Цена 10 коп.

## Улучшить работу обслуживающих организаций

Военная обстановка потребовала от всех предприятий, учреждений, от каждого трудящегося в отдельности, перестроить свою работу на военный лад, каждодневно повышать производительность труда.

Выполняя эту задачу, советский народ трудится не жалея рук, отдавая все для разгрома врага, мужественно вынося лишения и невзгоды, порожденные войной.

Военная обстановка заставила советских людей быть более экономными, расчетливыми, отказаться от некоторых излишеств и удобства в быту, в хозяйстве.

Но значит ли, что учреждения, которые обслуживают бытовые нужды населения, могут работать в развалку, кое-как, прикрывая свои грехи военной обстановкой. Разве такие учреждения, как магазины, столовые, сапожные и пошивочные мастерские не должны работать так, как работает военный завод, фабрика, шахта.

Говоря об экономии, рационализации, изобретательстве на промышленном объекте, нельзя ли эти требования предъявить и к обслуживающим учреждениям. Безусловно можно.

Однако, работа некоторых учреждений ни в какой мере не соответствует работе в военное время.

Взять хотя бы цех общественного питания (директор тов. Пономаренко). Здесь не чувствуется дружной, слаженной и четкой работы коллектива.

Обслуживающий персонал с посетителями обращается грубо. Помещение столовой грязное, неудобное, безкусно убранное. Пища часто готовится недоброкачественно.

Очень плохо поставлена торговля хлебом (старший продавец хлебного магазина т. Гриф).

Магазин содержится в антисанитарных условиях, постоянно здесь создаются очереди.

Не лучше работает и коммунальный отдел поселка (начальник тов. Петроз). Улицы поселка засорены, зола, нечистоты выбрасываются где попало.

То же самое можно сказать о работе почты.

Подобную работу нужно категорически осудить. Заводоуправление и поселковый Совет должны обратить самое серьезное внимание на деятельность коллективов обслуживающих учреждений. Нельзя мириться с безобразно нечуткими отношениями к бытовым нуждам населения.

Нужно помнить, что работа об удовлетворении запросов трудящихся— есть стимул к повышению производительности труда, есть вклад в победу над врагом

## Передовые люди цеха

С энтузиазмом и энергией трудятся рабочие цеха тов. Барнинова, включившись в предмайское соревнование.

Каждый день, каждая смена приносит вести о напряженном, самоотверженном труде.

Растет число стахановцев и перевыполняющих нормы.

Лучшие показатели да-

ет тов. Аникин Иван Петрович. Мартовский и апрельский план им выполняется свыше чем на 150 процентов. Зарплата стахановца в марте достигла полуторных тысяч.

Хорошо работает тов. Хороших, выполняя план на 122 процента. Не отстают ему в работе т. т. Колесников и Красникова.

ОХЛАПКОЕ.

Забота о бытовых нуждах населения—это забота об условиях жизни и высокой производительности труда работников тыла, обслуживающего фронт.

(Передовая, „Правды“).

## ПЕРВОМАЙСКИЕ ПОДАРКИ

Все ярче разгораются огни предмайского соревнования среди коллектива трудящихся нашего завода. В цехе, руководит которым тов. Клишин, трудящиеся великий пролетарский праздник 1 мая встречают высокими обречами производительности труда.

Рабочий Капчуков ежедневно план в апреле выполняет на 200 и выше процентов.

Стахановка Щедрова самоотверженно трудится на своем посту. Производственная программа в апреле ею выполняется на 190—197 процентов.

Все новые и новые успехи завоевывает много-

станочник тов. Нестеров М. Ф.

В апреле он свою производительность поднял до 200 процентов. Являясь агитатором, тов. Нестеров умеет агитировать не только словами, но и делом.

Много инициативы и умения организовать стахановский труд проявил бригадир участка цеха тов. Фелосеева.

Ее участок цеха работает годично на 180 процентов выше апрельский план старший производственный тов. Чуев.

Необходимо отметить хорошую работу станочников Красниковой, Елизовой, Иус.

## Подготовка к молодежному вечеру

Активно готовятся к 1 Мая члены самодеятельно-драматического кружка клуба постройки.

Проводятся последние репетиции и подготовка костюмов, париков и декораций к постановке музыкально-художественной эпопеи „Героический комсомол“ и старинного водевиля с песней и танцами Салогу-

ба „Беда от нежного сердца“.

В спектакле заняты члены драматического кружка т. т.: Плагонова, Васильева, Груздева, Кравченко, Давыдова, Гейхерт, Малюкова, Павлова, Платонов И. И., Кулаченко, Шелепов, Сапроненко, Платонов В., Чернявская Д. и хор школы.

М. ДРИГО, руководитель оркестра

## ИЗВЕЩЕНИЕ

30 апреля в клубе поселка состоится торжественное заседание, посвященное международному пролетарскому празднику 1-го Мая.

Партбюро, завком, поселковый Совет.

14

## Не беспокоит?

Красноармеец Вильдер работал до войны парикмахером. Вильдер сохранил любовь к своей профессии и в короткие перерывы между боями с удовольствием бреет товарищей и по привычке мастера спрашивает: „Не беспокоит?“

Недавно в часть пришло пополнение. Вильдеру пришлось брить молодого, еще необстрелянного бойца Грекова. Импровизированная парикмахерская помещалась в полуразрушенной хате на краю села. Отчетливо были слышны трескотня пулеметов и разрывы мин. Греков ежился, и Вильдер участливо спрашивал:

— Беспокоит?  
— Да, что-то беспокоит,  
— отвечал Греков.  
— Удивительно. Прекрасная бритва, и вдруг беспокоит.  
Бритье кончилось.  
— Массаж, одеколон? — шутливо спросил парикмахер.  
— Нет нет, спасибо, — ответил боец и ушел. Его место занял другой товарищ. Он очень хвалил и парикмахера, и отличную бритву.  
— А предыдущий клиент жаловался, что беспокоит, —

## СНАЙПЕРСКИЙ УДАР

Позавчера боец морской пехоты комсомолец Георгий Рыбальченко, находясь в окопе на передовой линии, вел наблюдение за противником. Внезапно два немецких истребителя „Мессершмитт-109“, пролетев вдоль линии фронта, повернули в сторону наших окопов. Они шли на высоте 300—400 метров. Снайпер Рыбальченко зарядил винтовку бронебойными патронами, установил оптический прицел на нужную дистанцию и стал хладнокровно выжидать удобный момент.

Когда самолет приблизился, Рыбальченко сделал 5 метких выстрелов. „Мессершмитт“ закачал крыльями и вошел в пики. Рыбальченко выпустил еще две пули. Попадания были отличные. Вражеский самолет врезался в землю на западном склоне высоты и тут же воспламенился.

С. ИЛЪЯНОВ.

недоумевал Вильдер. — Наверное, кожа у него очень нежная.

И только дня через три выяснилась истинная причина. Греков, уже побывавший в атаке, признался, что не бритва его беспокоила, а немецкие мины: «Ведь совсем рядом с хатой рвались».

— А-а, — понимающе протянул Вильдер. — Ну, ничего, привыкните. Здесь к этому все привыкают.

И верно, ко всему привыкают здесь люди. Под огнем, в труднейших условиях делают они свое дело.

## Твое письмо

Ты написала письмо. Все равно, кто ты — мать, жена, любимая девушка. Написала адрес: „Действующая Армия“, опустила письмо в почтовый ящик и высчитываешь, когда приблизительно тот, кому ты пишешь, получит твою весточку и придет на нее ответ.

Весточки от тебя здесь ждут с нетерпением, но знаешь ли ты, как доставляют письма на фронт, на передовую линию?

Вот и я расскажу об этом. В обязанности красноармейца Карпенко входит до-

ставка писем в одну из частей. Каждое утро Карпенко берет на полевой почтовой станции газеты, открытки и письма, адресованные бойцам и командирам, укладывает в бричку и едет на позиции.

Ехал он однажды с почты в село, из которого лишь накануне наши выбили немцев. Дорога вела через брошенный хуторок. До села осталось километров пять. И вдруг возле хутора Карпенко увидел шестерых немцев. Фашисты тоже заметили почтальона и стали в него стрелять. Не растерзавшись, красноармеец погнался лошадей в ближайший двор и, присев там за каменным забором, начал отстреливаться.

Это продолжалось минут пятьдесят. Один против шестерых, стойко держался Карпенко. На шум перестрелки подошло к нему подразделение бойцов окружили немцев. Четверо фашистов были убиты, а двое сдались в плен. Это оказалась разведка противника, проникшая в тыл нашей наступающей части. Пленных повели в штаб, а Карпенко снова сел в бричку и продолжал свой путь.

## КОМСОМОЛЕЦ ЖАВОРОНКОВ УНИЧТОЖИЛ 3 ФАШИСТСКИХ ТАНКА

Меткий и бесстрашный артиллерист комсомолец Жаворонков в день отправки на фронт дал обещание: „Там, где будет стоять мое орудие, фашистские танки не пройдут, какой бы бешеный огонь они не вели“. Вскоре представился случай сдержать это обещание.

Наша часть наступала на населенный пункт. В решающую минуту боя фашисты внезапно бросили в контратаку два танка. На их пути стояло прогнано танковое орудие Жаворонкова. Подпустив вражеские машины на близкое расстояние, Жаворонков подбил оба танка один за другим.

Несколько дней спустя бесстрашный артиллерист уничтожил третий танк.

## ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (Западный фронт)



С боевым приказом

## СТАРШИНА ЛУКАЧ

Взвод пулеметчиков занял позицию на правом фланге батальона. Бойцы оборудовали крепкий блиндаж и вели оттуда огонь по окопам противника. Немцы, в свою очередь, обстреливали участок, занимаемый взводом. Ночью они пытались атаковать пулеметчиков, но безуспешно. С утра опять началась перестрелка. Бойцы были обеспечены всем необходимым — боеприпасами, продовольствием. Не было только махорки.

И вот старшина Лукач решил принести пулеметчикам табак. Уложил в сумку несколько пачек махорки и курительной бумаги, он пополз к блиндажу. Немцы заметили смельчача и открыли по нему ружейный и пулеметный огонь. Каж-

дую секунду Лукач рисковал жизнью. Но, сам человек курящий, он понимал, с каким нетерпением ждут его сидище в блиндаже пулеметчики.

И он принес им махорку. Шинель старшины промокла, потому что ему приходилось ползти через лужи, но табак он ухитрился донести в целости и сухим.

— Ведь вы же рисковали жизнью, — сказал ему кто-то из красноармейцев.

— Ладно, давайте закурим, — ответил Лукач. И все потянулись к махорке, и как-то веселее стало и в блиндаже, и на душе у бойцов. А старшина, выкурив с пулеметчиками махорку, поправился и пополз обратно.

В. ПОЛТОРАЦКИЙ

## Вопреки пословице

Существует старинная русская пословица „Семеро одного не ждут“.

Много лет, а может быть веков существует это мудрое народное изречение. И никто до сих пор не сомневался в правоте его, настолько оно точно и справедливо.

Но иного мнения придерживаются работники хлебного магазина поселка во главе со старшим продавцом тов. Гриф. — Кто мол это выдумал, что „семеро не могут ждать одного“. Вздор! Предрассудок...

И довольные своим авторством, они спокойно взирают на то, что уж

не семь, а семьдесят семь человек со скучающим видом ожидают своей очереди у прилавка.

А время в условиях военной обстановки дороже золота. Каждая секунда на счету.

А тут изволь. Расходуются драгоценные часы в хлебном магазине из-за неумения продавцов организовать свой труд.

В магазине имеется двое весов и два прилавка. Однако работает почти всегда один продавец. Спрашивается, к чему здесь излишнее оборудование? Во всяком случае не для украшения.

Н. ВЕРБИН

## Шутка телеграфа

На днях житель поселка Павел Павлович Дриго получил с местного телеграфа телеграмму следующего содержания:

„Уважаемый товарищ Дриго. Выезжайте. Договоримся об условиях работы“.

Вежливый тон телеграммы, учтивость приглашения пришлось по вкусу старику.

Но при подробном исследовании телеграммы самодовольная улыбка на

лице Павла Павловича сменилась недоумевающим выражением. Подписи у телеграммы не было.

Кто же послал? Огкого? — спрашивал себя Дриго и поспешил обратиться к начальнику почты т. Канину. Но ответа не последовало. Нет его и до сих пор.

Огорченный Павел Павлович решил, что это очередная шутка телеграфа. Там шутников не мало.

Н. А.

## Стенная газета „Комсомолец“

Газета „Комсомолец“ заслуженно пользуется уважением у трудящейся молодежи.

Она во время умеет поднять актуальный вопрос, всесторонне осветить жизнь комсомольской организации, представить материал доходчиво, живо, интересно.

Остановимся на номере газеты, посвященном предмайскому конкурсу и выпуску Государственного Военного займа.

Вместо передовой статьи в газете помещено письмо бывшего комсомольца завода, ныне бойца Красной Армии П. К. Князева.

Молодой патриот с горячим призывом обращается к трудящимся завода неустanno крепить военную мощь страны, помогать фронту, работать не покладая рук.

Рядом помещены показатели по подписке на заем.

Комсомолец Поляков при среднем заработке в 760 рублей подписался на 1000 рублей, комсомолка Корастелева при заработке в 14 рубля подписалась на 300 руб. и т. д.

В статье Бельковой неплохо освещен ход

предмайского соревнования.

Ценно и то, что газета осветила подготовку военных кадров, в частности — учебу на курсах младсестер.

Нехватает только газете широкого авторского актива. Создав крепкий рабкоровский актив газета „Комсомолец“ может по праву считаться образцовой.

О ПАСТУХОВА.

## ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (Западный фронт)



Младше-гра комсомолка Лиза Козыкина — снайперскино работающая на фронте

стена — суп съеден. Та же история со вторым блюдом.

Взмущенный и взволнованный уходит трудящийся из столовой.

Его возмущение справедливо. Так обслуживать посетителей нельзя.

Столовая должна быть приведена в культурный вид, уютной, четко работающей.

Коллектив цеха общественно-публичной деятельности перестроить свою работу, а заводоуправление взять его под строгий контроль.

М. ИЛАНОВ.

## С печалью я гляжу на это угощенье

— Уймись волнение и страхи... — и в надежде на успех идет держать к буфету экзамен на терпеливость и насгойчивость.

— Отпусти хлеб, — обращается он к буфетчице.

— Без блюд не отпускаем — отвечает та.

— Обед принесен, вот только хлеба... — заискивающе просит посетитель.

Но ни завывающий тон, ни уговоры не помогают...

Понимая, возвратившись на место и с покорностью ожидая, когда принесет официантка

хлеб и освободится у соседа табуретка. Но новая неприятность ожидает его. Ложка, которую он взял у соседа после терпеливого ожидания, внезапно исчезла.

Что же делать? Перерыв подходит к концу.

Находится один выход — есть суп через край тарелки. Обедаящие рядом, которые захватили с собою ложки из дома, зло подмигивают на них.

— Э, друг, ты как утени в гостях — чай пьешь — Нюто в супе.

— По усам едет, а в рот не попадает. Но задача все же ре-

## Комсомолец — образец дисциплины и выдержки

Воспитанники Ленинско-Сталинского комсомола на любом участке социалистического строительства, в борьбе с врагами показали свою боеготовность, организованность, энергию.

Комсомолец — образец дисциплины и выдержки.

С честью оправдывают звание комсомольцев бойцы всеобща. Им по праву принадлежит ведущая роль.

Лучшие комсомольцы являются командирами взводов, заместителями политруков, командирами отделений. Ими гордятся все учебный пункт.

Командир первого

взвода товарищ Заваздин, командир отделения тов. Ваильев комсомолец Похолков, Моисеев и другие проявили много инициативы по установлению среди бойцов железной армейской дисциплины.

Образец отличной боевой и политической подготовки показывают рядовые бойцы комсомольцы т. т. Анчутин, Кузнецов, Федосеев, Башуров и другие.

Равняясь по ним, лучшая молодежь пункта выражает горячее желание вступить в комсомол

**БУРШТЕЙН,**

секретарь комсомольской организации завода.

## Изжить простои

В цехе, где начальником тов. Кузнецов, отсутствует правильное планирование работ и своевременное снабжение рабочих деталями. Вследствие этого очень часто получаются простои, рабочие просиживают без дела по несколько часов.

Желая достойно встретить Первое мая, каждый трудящийся взял обязательство выполнять дневные нормы на 150-200 процентов, но ввиду ненормального планирования, обязательства выполняются лишь несколько человек. Бывают случаи, когда одною нагрузят работой чрезмерно, а другому нечего делать.

Точно такая же картина была и со мной. Я получил задание сделать к 25-апреля штампы с 6 формами. Так вот, как только детали были помещены в работу, мне поступило распоряжение передать их слесарю тов. Синицину.

Тов. Синицин, в результате своей загруженности, штампы к сроку не сделал. А я, не имея другой работы, бесцельно прогулял по цеху более пяти часов.

Такое положение в дальнейшем безусловно, терпимым быть не может и его нужно немедленно исправить.

**НЕЧАЕВ**

## Продлить срок службы инструментов

Качество и точность деталей, которые приходится изготавливать механическому цеху, в основном зависит от качества режущего инструмента. Между тем здесь в инструменте ощущается недостаток

В инструментальной кладовой находится много различных фрез, шаровых сверл, но пользоваться ими нельзя, так как систематич-

еская заточка этих инструментов отсутствует. Напайка твердыми сплавами резцов производится кустарным способом.

Заведующий кладовой тов. Егоров не желает организовать правильное ведение систематического восстановления режущего инструмента, начальник цеха тов. Кузнецов к этому делу относится также безразлично.

**МЕТАЛЛИСТ**



Братская помощь колхозам районов, освобожденных от немецко-фашистских оккупантов.

Колхозники сельхозтеплицы имени Кирова (Усть-Абласский район, Хакск и автономная область) посылают 3000 пудов семенного зерна, 200 овец, 20 коров, 20 свиней, 200 кур и 2 лошадей в селенные районы, разоренные гитлеровскими варварами. Эта помощь оказывается колхозам в целом и колхозниками из их личного хозяйства.

Заведующий овцеводческой фермой колхоза имени Кирова Е. М. Лукин (справа) и чабан Г. Н. Ужани отбирают племенных овец, выделяемых в фонд братской помощи.

## Отзывчивость и чуткость

Некрасочительной заботой и вниманием окружают больных медработники родильного дома поселка. Особенно изю всех своим прилежанием и чуткостью отличаются акушерка Пра Мункуева и детская няня Гольева Дарья.

Пра Мункуева совсем еще молодая работница. Ее производственный стаж еще невелик, но сколько материнской заботливости и нежности в ней, как аккуратно и быстро она выполняет порученное ей дело.

Матери приветливо и радостно встречают появление в палате этой маленькой, смуглолицей девушки.

Проворно и легко умает она поправить пинцетке ватушку, во время подать лекарство, подбодрить ласковым веселым словом родильниц.

Не менее отзывчива и другая работница Гольева Дарья.

Эту матери любят за то, что она умает умело обращаться со своими новорожденными пациентами.

Кажется, что дети, ко-

торых она нянчит, не чужие, а ее дети. Сладко снят в колыбельях малыши во время ее дежурства. Она их во время принесет матерям на кормление, переменит под ними пеленки.

Глядя на этих двух энергичных, неутомимых работников, чувствуешь какой заботой и вниманием окружен у нас человек, каких прекрасных дочерей может вырастить советский народ.

**А. ПЕТРОВА.**

Работница завода.

## „Юность поэта“

Сегодня, 26 апреля в клубе поселка демонстрируется звуковой художественный фильм „Юность поэта“.

Начало сеансов в 8 и 10 часов вечера. Класса будет открыта с 6 часов вечера.

*Привлечен клубом.*

**Ств. редактор**

**И. П. Антипов.**